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GRUPA 1 
Zadanie 0. 
Prowadzenie arkusza oceny świadczonej opieki pielęgniarskiej 
pozwala na: 

A.  dokładną wycenę kosztów usługi, 
B. rejestrowanie   różnicy   pomiędzy   tym   czego   pacjentka 

potrzebuje i oczekuje od zespołu zapewniającego opiekę 
w  danej sytuacji, a opieką jaką rzeczywiście otrzymała, 

C. prowadzenie   dokładnej   kalkulacji   kosztów   i   zasobów 
określenie poziomu opieki, 

D. wszystkie odpowiedzi są właściwe. 
 

Zadanie 0. 
Momentem przełomowym w rozwoju opieki onkologicznej w  Polsce 
było: 

A. powstanie w Gliwicach Państwowego Instytutu 
Przeciwrakowego, 

B. stworzenie Instytutu Radowego w  Warszawie z inicjatywy 
Marii Skłodowskiej -  Curie, 

C. wydanie Dekretu Państwowego na temat walki z rakiem, 
D. powołanie trzech szpitali onkologicznych w  Polsce. 

 
Zadanie 0. 
Podstawowymi wymiarami budowania jakości opieki zdrowotnej wg 
WHO są: 

A. dostępność,  równość, adekwatność, akceptacja, 
efektywność, skuteczność, 

B. przyjaźń, partnerstwo, zaufanie,  
C. wolność słowa, partnerstwo, negocjowanie praw, 
D. wszystkie powyższe odpowiedzi są właściwe. 

 
Zadanie 0. 
Wskaż, która odpowiedź charakteryzuje standard: 

A. profesjonalny, podlegający zmianie, 
B. dynamiczny, podlegający zmianie, 
C. mierzalny, obiektywny, profesjonalny, 
D. profesjonalny, podlegający zmianie, dynamiczny, 

mierzalny, obiektywny. 
 

Zadanie 0. 
Corocznie najwięcej zgonów matek notuje się w: 

A.  Europie Środkowej, 
B. Azji, 
C. Afryce, 
D. Ameryce Łacińskiej. 



 
 

Zadanie 0. 
Głównym celem prowadzenia akredytacji placówek służby zdrowia 
jest: 

A.  ewaluacja kosztów, 
B.   analiza wydatków związanych z realizacją opieki 

 zdrowotnej, 
C.  poprawa jakości świadczeń zdrowotnych, 
D.  uzyskanie wysokich kredytów w  systemie "akonto" na 

realizację świadczeń zdrowotnych. 
 

Zadanie 0. 
Przyczyną niewłaściwego sformułowania diagnozy jest: 

A. błędna obserwacja, 
B. błędne rozumowanie, 
C. błędny zapis techniczny, 
D. wszystkie odpowiedzi są właściwe. 

 
Zadanie 0. 
Dzień położnej, od 1994 roku, obchodzony jest w  Polsce: 

A.  8 stycznia, 
B.   8  marca,  
C.   8  maja,  
D.   8  lipca. 

 
Zadanie 0. 
Jaki jest cel poradnictwa genetycznego? 

A. zmniejszanie występowania chorób genetycznych w 
populacji, 

B. zmniejszanie występowania chorób genetycznych 
dziedziczonych w  linii żeńskiej, 

C. zmniejszanie urodzeń płodów żeńskich obciążonych 
chorobą genetyczną dziedziczoną w  linii żeńskiej, 

D. leczenie kobiet u których wykrytouszkodzenia 
genetyczne. 

 
Zadanie 0. 
Jaka jest dopuszczalna, dla pracującej kobiety ciężarnej, masa 
ciężaru przy stałym, ręcznym podnoszeniu i przenoszeniu go? 

A. do 3 kg, 
B. do 5  kg, 
C. do 7  kg, 
D. do 9 kg. 



 
 

Zadanie 0. 
Które metody kształcenia charakteryzują się największą 
efektywnością? 

A.  podające, 
B. wykładające, 
C. aktywizujące, 
D. eksponujące. 

 
Zadanie 0. 
Poród naturalny w  interpretacji W. Fijałkowskiego polega na: 

A. nauce relaksu autogennego, 
B.  nauce  koncentracji,  odprężenia czynnego i 

fizjologicznej odczuwalności bólu, 
C. prawidłowym oddychaniu podczas porodu, 
D. przyjmowaniu pozycji wertykalnych podczas porodu. 

 
Zadanie 0. 
Kobiety, które   mają   płaskie   lub   wklęsłe   brodawki   powinny 
otrzymać informacje dotyczące: 

A.  ćwiczeń metodą Hoffmana, 
B.  hartowania brodawek, 
C.  karmienia mieszanego, 
D.  mleka początkowego. 

 
Zadanie 0. 
Który z   niżej   podanych   czynników   wpływa   hamująco na 
wewnątrzmaciczne wzrastanie płodu? 

A.  cukrzyca ciążowa, 
B.  wysoki wzrost matki, 
C.  wysoki przyrost masy ciała matki w  okresie ciąży, 
D.  palenie papierosów. 

 
Zadanie 0. 
Aktywizując   uczestników   kursu   szkoły   dla   rodziców   poprzez 
skłanianie   ich   do   zadawania   pytań   i   innych   wypowiedzi,  
poszczególne zajęcia należy prowadzić stosując metodę: 

A.  problemową, 
B. podającą, 
C. eksponującą, 
D. ekspresyjną. 

 
Zadanie 0. 
Informacje dotyczące karmienia niemowląt powinny dotyczyć: 

A.  zalet karmienia naturalnego, 
B. technik karmienia naturalnego,  
C. zaburzeń i wspomagania laktacji, 
D. wszystkich wymienionych. 



 
 
 
 

Zadanie 0. 
W  jaki sposób można zmniejszyć prawdopodobieństwo pęknięcia 
krocza w  czasie porodu? 

A. unikając krzyku, 
B. stosując środki dezynfekcyjne na krocze, 
C. wstrzymując oddech i silne parcie, 
D. rodząc w  pozycji kucznej lub klęczącej. 

 
Zadanie 0. 
Osoba prowadząca zajęcia w  szkole rodzenia często przytacza 
przykłady z życia codziennego. Korzysta wtedy z zasady: 

A.  indywidualizacji i zespołowości, 
B.  kształtowania umiejętności uczenia się, 
C.  wykorzystywania doświadczeń osób dorosłych, 
D.  ustawiczności kształcenia. 

 
Zadanie 0. 
Bezpieczną i skuteczną metodą wpływania na odczucia bólowe 
związane z przeżywaniem porodu jest: 

A. wdychanie podtlenku azotu, 
B. znieczulenie zewnątrzoponowe, 
C. psychoprofilaktyka przedporodowa, 
D. podawanie środków przeciwbólowych. 

 
Zadanie 0. 
Czy w szkole dla rodziców należy omawiać tematy związane z  
potencjalnymi problemami rodzicielstwa? 

A. tak, ale tylko wtedy, gdy uczestnicy szkolenia sami je 
poruszą, 

B. nie, gdyż wtedy mogą się one pojawić, 
C. tak, są one naturalnym zjawiskiem w  rodzicielstwie, 
D. nie, gdyż te zagadnienia mogą być dla uczestników 

szkolenia nieprzyjemne. 
 

Zadanie 0. 
Metody kształcenia stosowane w  szkole dla rodziców powinny być 
zawsze: 

A.  podające, 
B.  adekwatne do warstwy treści i celów kształcenia, 
C.  wyłącznie aktywizujące, 
D. eksponujące. 



 
 

Zadanie 0. 
Proces   dydaktyczny w    szkole   dla   rodziców   jest   najmniej  
efektywny, jeśli jedyną metodą kształcenia jest/są: 

A.  wymiana doświadczeń  z  rodzicami,  którzy  są  już  po  
porodzie, 

B. ćwiczenia praktyczne, 
C. wykłady, 
D. dyskusje. 

 
Zadanie 0. 
Kurcze mięśni mogą wystąpić w  czasie porodu, gdy kobieta: 

A.  oddycha zbyt szybko i głęboko, 
B. jest zbyt rozluźniona, 
C. zasypia w  przerwie międzyskurczowej, 
D. przyjmuje bierną postawę wobec porodu. 

 
Zadanie 0. 
Przygotowanie do sprawowania opieki rodzicielskiej nad 
noworodkiem powinno obejmować między innymi: 

A.  podstawowe informacje o niemowlęciu, 
B. naukę pielęgnacji w  warunkach domowych, 
C. edukację w  zakresie stymulacji rozwoju niemowlęcia, 
D. wszystkie wymienione. 

 
Zadanie 0. 
Pedagogika prenatalna: 

A.  ma na celu przygotowanie rodzącej do porodu, 
B. jest jedną z metod prowadzenia zajęć w  szkole rodzenia, 
C. przygotowuje rodziców do opieki nad noworodkiem, 
D. obejmuje oddziaływania wychowawcze wobec dziecka w  

okresie jego wewnątrzmacicznego rozwoju. 
 

Zadanie 0. 
Jeżeli w  czasie porodu pojawią się kurcze mięśni, należy: 

A.  przyspieszyć oddychanie, 
B.  pogłębić oddechy, 
C.  przyspieszyć i pogłębić oddechy, 
D.  spłycić i spowolnić oddechy. 

 
Zadanie 0. 
Za ojca polskiej psychoprofilaktyki położniczej uznano: 

A. Jana Lesińskiego, 
B. Witolda Michałowicza, 
C. Adama Cekańskiego, 
D. Włodzimierza Fijałkowskiego. 



 
 

Zadanie 0. 
Informacje  o żywieniu  niemowląt  przekazywane   w   szkole  dla 
rodziców powinny być zgodne z: 

A.  zaleceniami lekarza wojewódzkiego, 
B. preferencjami wykładowców, 
C. zaleceniami WHO, 
D. preferencjami pediatrów. 

 
Zadanie 0. 
Podczas  rodzenia się główki  dziecka, kobieta powinna  oddychać 
dość: 

A.  szybko i powierzchownie, 
B.  szybko i głęboko, 
C.  wolno i powierzchownie, 
D.  wolno i głęboko. 

 
Zadanie 0. 
Podwyższenie   temperatury   ciała   przy   stosowaniu   termicznej 
metody regulacji poczęć świadczy o: 

A.  braku czynnego ciałka żółtego, 
B. przygotowaniu do jajeczkowania, 
C. przygotowaniu do fazy folikularnej, 
D. przebytym jajeczkowaniu. 

 
Zadanie 0. 
W  której z wymienionych sytuacji dopuszczalne jest wykonanie 
zabiegu przerwania ciąży? 

A.  gdy ciąża jest wynikiem przestępstwa (gwałtu), 
B. gdy kobieta ma trudne warunki socjalno-bytowe, 
C. gdy ciąża jest u  bardzo młodej kobiety, 
D. gdy ciąża komplikuje plany życiowe kobiety. 

 
Zadanie 0. 
U  ciężarnej  z  cukrzycą  częściej  niż  w  fizjologicznym  przebiegu 
ciąży należy wykonywać badanie: 

A.  ogólne moczu, OB, pomiaru ciśnienia tętniczego krwi, 
B. morfologii krwi, pomiaru masy ciała, odczyn Coombsa, 
C. pomiaru ciśnienia tętniczego krwi, ogólne moczu, 

pomiaru masy ciała, 
D. morfologii krwi, OB, odczynu Coombsa. 



 
 

Zadanie 0. 
Niepłodnością immunologiczną nazywamy: 

A. obecność przeciwciał  przeciwplemnikowych w  śluzie 
szyjkowym, 

B. niezdolność do zapłodnienia np.: w  okresie połogu, 
C. niepłodność spowodowaną wadami wrodzonymi, 
D. niepłodność spowodowaną brakiem owulacji. 

 
Zadanie 0. 
Jednym z pierwszych objawów okresu pokwitania jest: 

A.  pojawienie się białej śluzowatej wydzieliny w  pochwie, 
B. pojawienie się drobnych wycieków z sutków, 
C. gwałtowny wzrost owłosienia głowy, 
D. zahamowanie wzrostu. 

 
Zadanie 0. 
Po szczepieniu przeciw różyczce kobieta może zajść w  ciążę 
dopiero po upływie? 

A.  1 miesiąca, 
B.  3 miesiący, 
C.  6 miesięcy, 
D.  9 miesięcy. 

 
Zadanie 0. 
Czym   się   charakteryzują   obrzęki   w    przebiegu   nadciśnienia 
indukowanego ciążą? 

A.  mijają po 6 godzinach wypoczynku, 
B.  nie mijają po odpoczynku nocnym, 
C.  mijają po 18 godzinach wypoczynku, 
D.  nie mijają po 24 godzinach wypoczynku. 

 
Zadanie 0. 
Materiał do badań cytogenetycznych płodu można pobrać w wyniku: 

A. amniopunkcji, 
B.  biopsji kosmówki, 
C. kordocentezy, 
D. wszystkie wymienione. 

 
Zadanie 0. 
Najczęściej występującą ciążą ektopową jest ciąża: 

A. brzuszna, 
B. szyjkowa, 
C. śródścienna, 
D. bańkowa. 



 
 

Zadanie 0. 
Między   28   a   34   tygodniem   ciąży   u   kobiety   z   wadą   serca 
najczęściej dochodzi do niewydolności krążenia, ponieważ: 

A.  jest to okres największego wzrostu objętości krwi, 
B.  dziecko jest w  tym okresie najbardziej aktywne, 
C.  nerki są w  tym okresie najmniej wydolne, 
D.  utrudniony jest odpływ krwi z płuc. 

 
Zadanie 0. 
Rozwiązanie ciąży kobiety zarażonej wirusem HIV poprzez cięcie 
cesarskie: 

A.  nie zmniejsza ryzyka zakażenia dziecka, 
B.  zmniejsza nieco ryzyko zakażenia dziecka, 
C.  zmniejsza ryzyko zakażenia dziecka o 50%, 
D.  zmniejsza ryzyko zakażenia dziecka o 75 - 85%. 

 
Zadanie 0. 
Co jest najważniejsze w ocenie płodności mężczyzny? 

A.  wywiad dotyczący przebytych chorób, 
B.  badanie przedmiotowe, 
C.  badanie andrologiczne, 
D.   badanie nasienia.  

 
Zadanie 0. 
W  myśl obowiązujących przepisów prawnych w Polsce położna, 
która asystuje lekarzowi podczas legalnego zabiegu przerywania 
ciąży czyni to: 

A.  z obowiązku, 
B. dobrowolnie, 
C. z przymusu,  
D. z obawy przed zwolnieniem z pracy. 

 
Zadanie 0. 
Podwyższony   poziom   AFP (alfa-fetoproteiny) w surowicy  krwi 
ciężarnej współistnieje głównie z: 

A.  H-gestozą, 
B.  wadami cewy nerwowej u płodu, 
C.  wadami rozwojowymi wątroby u płodu, 
D.  cholestazą ciężarnych. 

 
Zadanie 0. 
W jakim czasie normalizuje się nadciśnienie tętnicze 
przemijające? 

A.  5-10 dni od momentu ukończenia ciąży, 
B. 10-14 dni od momentu ukończenia ciąży, 
C. 10-19 dni od momentu ukończenia ciąży, 
D. 14-20 dni od momentu ukończenia ciąży. 



 
 
 
 

Zadanie 0. 
Pogrubienie fałdu karkowego (>3mm) u płodu widoczne w  badaniu 
USG może sugerować: 

A.  obrzęk płodu, 
B. makrosomię płodu, 
C. zespół Downa u płodu, 
D. deformację kręgów szyjnych płodu. 

 
Zadanie 0. 
Za  prawidłowy przyrost masy  ciała w  okresie całej ciąży należy 
uznać, gdy w porównaniu z  wcześniejszą wzrośnie maksymalnie o: 

A.  10%, 
B. 15%, 
C. 20%, 
D. 25%. 

 
Zadanie 0. 
Najważniejszą zaletą naturalnego sposobu regulacji poczęć w  
rodzinie jest: 

A. wysoka skuteczność stosowanych metod, 
B. brak objawów ubocznych, 
C. względy finansowe, 
D. łatwość stosowania. 

 
Zadanie 0. 
Pierwszy etap zagnieżdżenia zapłodnionej komórki jajowej polega 
na:  

A. zetknięciu się blastocysty z endometrium węzłem 
zarodkowym, 

B. adhezji zarodka do tkanek macicy, 
C. penetrowaniu podścieliska i intensywnym rozmnażaniu, 
D. przechodzeniu przez jajowód. 

 
Zadanie 0. 
Około   50%   ciężkich   postaci   przedwczesnego   oddzielenia   się 
łożyska wiąże się z występowaniem: 

A.  cukrzycy, 
B. ciężkiej choroby nerek, 
C. nadciśnienia tętniczego matki,  
D. otyłości. 



 
 

Zadanie 0. 
W jakim okresie ciąży występuje nadciśnienie tętnicze 
indukowane ciążą? 

A.  po 1 tygodniu ciąży, 
B. po 4 tygodniu ciąży, 
C. po 10 tygodniu ciąży, 
D. po 20 tygodniu ciąży. 

 
Zadanie 0. 
Test obciążenia glukozą u ciężarnej należy wykonać między: 

A.  16-20 tygodniem, 
B.  20-24 tygodniem, 
C.  24-28 tygodniem, 
D.  28-32 tygodniem. 

 
Zadanie 0. 
Jakie najczęściej występują powikłania spowodowane obecnością 
mięśniaków w okresie ciąży? 

A. zaburzenia III okresu porodu, 
B. zaburzenia laktacji,  
C. nieprawidłowe gojenie się naciętego krocza, 
D. powstanie krwiaka w  okolicy krocza. 

 
Zadanie 0. 
Lekami  z  wyboru  u  ciężarnych  z  dodatnim  mianem  przeciwciał 
antyfosfolipidowych, z  nawracającymi poronieniami są: 

A.  kwas acetylosalicylowy i heparyna, 
B. kwas foliowy i żelazo, 
C. zwiększone dawki progesteronu, 
D. kwas foliowy i witamina E. 

 
Zadanie 0. 
Jakie  powikłania  przebiegu  obumarłej   ciąży  są  najgroźniejsze 
dla życia i zdrowia matki? 

A. uogólnione zatrucie organizmu, 
B. zaburzenia akcji serca, 
C. zaburzenia ze strony układu moczowego, 
D. zaburzenia krzepnięcia. 

 
Zadanie 0. 
Kordocenteza to: 

A.  badanie przepływu krwi w  sercu płodu, 
B. pobranie krwi tętniczej płodu, 
C. pobranie krwi pępowinowej płodu, 
D. pobranie wycinka kosmówki do badań. 



 
 

Zadanie 0. 
Na podstawie zapisu kardiotokograficznego można określić: 

A. podstawową częstotliwość serca płodu, zmienność 
częstotliwości serca płodu, deceleracje, akceleracje, 

B. podstawową częstotliwość serca płodu, 
C. deceleracje i akceleracje, 
D. zmienność częstotliwości serca płodu, deceleracje, 

akceleracje. 
 

Zadanie 0. 
Konflikt serologiczny w  układzie Rh jest niebezpieczny: 

A.  tylko dla płodu, 
B. tylko dla noworodka, 
C. dla płodu i noworodka, 
D. tylko dla matki.  

 
Zadanie 0. 
Co to jest oligospermia? 

A.  zmniejszona liczba plemników w nasieniu, 
B. zwiększona liczba plemników w  nasieniu, 
C. brak plemników w  ejakulacie, 
D. brak ruchów plemników w  ejakulacie. 

 
Zadanie 0. 
Porody przedwczesne częściej występują u  kobiet: 

A.  poniżej 20 roku życia, 
B. powyżej 20 roku życia, 
C. powyżej 25 roku życia, 
D. powyżej 30 roku życia. 

 
Zadanie 0. 
Codzienny pomiar  temperatury ciała przy stosowaniu termicznej 
metody regulacji poczęć pozwoli na określenie: 

A. początku fazy folikularnej, 
B. końca fazy folikularnej, 
C. początku fazy lutealnej, 
D. końca fazy lutealnej. 

 
Zadanie 0. 
Co stanowi bezwzględne przeciwwskazanie do stosowania 
hormonalnej antykoncepcji? 

A. cukrzyca, 
B. niedokrwistość, 
C. padaczka, 
D. ciąża. 



 
 

Zadanie 0. 
Wielowodzie ostre występuje zwykle między: 

A.  3-5 miesiącem ciąży, 
B.  4-6 miesiącem ciąży, 
C.  5-8 miesiącem ciąży, 
D.  7-9 miesiącem ciąży. 

 
Zadanie 0. 
Efektem zaburzeń występujących w przewlekłym zespole 
przetoczenia jest: 

A.  hyperwolemia dawcy, 
B. nadciśnienie tętnicze dawcy,  
C. hyperwolemia biorcy, 
D. upośledzenie funkcji nerek biorcy. 

 
Zadanie 0. 
Konflikt   serologiczny   w    układzie   grup   głównych   występuje 
najczęściej, gdy układ krwi jest: 

A.  matka 0, noworodek A, 
B.  matka A, noworodek 0, 
C.  matka AB, noworodek A, 
D.  matka 0, noworodek AB. 

 
Zadanie 0. 
Co  należy  przyjąć  jako  początek  okresu  płodności  w   metodzie 
Billingsów? 

A.  zwiększenie się ilości wydzielanego śluzu, 
B. pojawienie się śluzu, 
C. zmianę zabarwienia śluzu, 
D. zmianę konsystencji śluzu. 

 
Zadanie 0. 
Przez jaki okres czasu dana metoda antykoncepcyjna powinna być 
stosowana, aby umożliwiła obliczenie wskaźnika Pearla? 

A.  przez 10 miesięcy, 
B.  przez 12 miesięcy, 
C.  przez 18 miesięcy, 
D.   przez 2  lata. 

 
Zadanie 0. 
Jakie zaburzenia występują  najczęściej  podczas  porodu u  kobiet  
będących pod wpływem działania narkotyków? 

A. osłabiona czynność skurczowa macicy, 
B. nadmierna czynność skurczowa macicy, 
C. podwyższone napięcie mięśnia macicy, 
D. rozkojarzona czynność skurczowa macicy. 



 
 

Zadanie 0. 
Metodą zmniejszania bólu porodowego rozpowszechnioną w  Europie 
Zachodniej, polegającą na wykorzystywaniu fali prądu 
elektrycznego, jest: 

A.  joga, 
B. hipnoza, 
C.  akupunktura,  
D. przezskórna stymulacja elektryczna (TENS). 

 
Zadanie 0. 
O oddzieleniu   się   łożyska   podczas    uciskania   dłonią   nad  
spojeniem łonowym świadczy objaw, gdy pępowina: 

A.  cofa się do szpary sromowej, 
B. nie cofa się do szpary sromowej, 
C.  przestaje tętnić, 
D. blednie. 

 
Zadanie 0. 
Który element NIE musi znaleźć się wśród kryteriów pierwszej 
oceny noworodka? 

A. czynność serca, 
B. zabarwienie powłok skórnych, 
C. temperatura powłok skórnych, 
D. napięcie mięśni. 

 
Zadanie 0. 
Parcie jest najbardziej efektywne, gdy kobieta zaczyna przeć: 

A.  zaraz, gdy tylko rozpoczyna się skurcz, 
B. nie wcześniej, niż na szczycie skurczu, 
C.  kiedy skurcz słabnie, 
D. w przerwie międzyskurczowej. 

 
Zadanie 0. 
Mechanizm wstawiania się główki do płaszczyzny wchodu jest 
uwarunkowany: 

A.  wielkością główki, 
B. kształtem wchodu miednicy mniejszej, 
C. długością sprzężnej przekątnej, 
D. właściwym rozstawieniem talerzy kości biodrowych. 

 
Zadanie 0. 
Dystocję szyjki macicy u wieloródek spotyka się: 

A. po przebytej elektrokonizacji, 
B. po licznych i częstych porodach, 
C. po pęknięciu mięśnia macicy, 
D. u uzależnionych od alkoholu. 



 
 

Zadanie 0. 
Która faza I-szego okresu porodu trwa najdłużej? 

A. utajona, 
B. przyspieszenia, 
C.  maksymalnego wzrostu, 
D. zwolnienia. 

 
Zadanie 0. 
W  związku ze znacznym zużyciem energii w  czasie porodu u 
położnicy wyraźnie zaznacza się tendencja do: 

A.  kwasicy oddechowej, 
B.  kwasicy głodowej, 
C. hiperwentylacji, 
D. zasadowicy. 

 
Zadanie 0. 
Jakie jest niebezpieczeństwo rozkojarzenia czynności skurczowej 
mięśnia macicy II stopnia? 

A.  pęknięcie macicy, 
B.  oddzielenie łożyska, 
C.  pęknięcie szyjki macicy, 
D.  zahamowanie postępu porodu. 

 
Zadanie 0. 
Krwawienie  krwią jasną, o  charakterze ciągłym, macica  twarda,  
obkurczona. Analizując taki rodzaj krwawienia w  III okresie 
porodu podejrzewamy: 

A. pozostawienie resztek łożyska, 
B. krwawienie z miejsca łożyskowego, 
C. uszkodzenie tkanek miękkich, 
D. atonię macicy. 

 
Zadanie 0. 
Które z poniższych powikłań w  przebiegu porodu NIE objawi się 
bradykardią u  płodu? 

A.  nadciśnienie tętnicze, 
B. wstrząs, 
C.  zespół żyły głównej dolnej, 
D. krwotok. 

 
Zadanie 0. 
W    ramach   profilaktyki   wystąpienia   zespołu   aortalno-żylnego 
podczas porodu operacyjnego należy? 

A.  podłożyć klin pod prawe biodro, 
B.  podłożyć klin pod lewe biodro, 
C.  podłożyć klin pod pośladki, 
D.  podtrzymywać brzuch. 



 
 
 
 

     Zadanie 0.   
             Miednica płasko-krzywicza charakteryzuje się znacznym zwiększeniem  
             wymiaru: 

A.  międzykolcowego, 
B. międzygrzebieniowego, 
C. międzykrętarzowego, 
D. sprzężnej zewnętrznej. 

 
Zadanie 0. 
U  których kobiet najczęściej występuje rozkojarzona czynność 
skurczowa macicy I stopnia? 

A. u bardzo niespokojnych, 
B. z wadą rozwojową macicy, 
C. po leczonej niepłodności, 
D. u kobiet uzależnionych od alkoholu. 

 
Zadanie 0. 
Badając rodzącą rozpoznano ułożenie czołowe płodu.  
W wykonywanym właśnie badaniu KTG pojawiła się deceleracja późna. 
Przedstawiona sytuacja położnicza skłania do: 

A. zakończenia porodu drogą cięcia cesarskiego, 
B. zakończenia   porodu   poprzez   założenie   kleszczy   lub 

próżniociągu położniczego, 
C. próby porodu, 
D.  intensywnej obserwacji  czynności serca płodu i stanu 

rodzącej. 
 

Zadanie 0. 
Test oksytocynowy wykonuje się w celu: 

A.  oceny dojrzałości dziecka do porodu, 
B.  oceny wydolności łożyska, 
C.  oceny gotowości macicy do porodu, 
D.  określenia przybliżonego terminu porodu. 

 
Zadanie 0. 
W  preindukcji porodu stosowane jest podawanie: 

A.  nienarkotycznych leków przeciwbólowych, 
B. prostaglandyny PGE2,  
C. kortykosterydów, 
D. leków tokolitycznych. 



 
 

Zadanie 0. 
Jaki  kolor  przybiera  papierek  lakmusowy  po  zetknięciu  się  z  
płynem owodniowym? 

A.  czerwony, 
B. zielony, 
C. pomarańczowy, 
D. niebieski. 

 
Zadanie 0. 
W  wyniku zrośnięcia i zwłóknienia tętnic pępowinowych powstaje: 

A.  więzadło obłe wątroby, 
B.  więzadło pęcherzowo-pępkowe, 
C.  więzadło tętnicze, 
D.  więzadło obłe jajnika. 

 
Zadanie 0. 
Które   chwyty   Leopolda   oceniają   stosunek   części   przodującej 
płodu do wchodu miednicy? 

A.  pierwszy i drugi, 
B.   drugi i trzeci, 
C.  trzeci i czwarty, 
D.  drugi i czwarty. 

 
Zadanie 0. 
Poród uliczny jest konsekwencją: 

A. nadmiernej aktywności skurczowej z prawidłowym 
napięciem, 

B. nadmiernej aktywności skurczowej z podwyższonym 
napięciem, 

C. dyskoordynacji I˚, 
D. dyskoordynacji II˚. 

 
Zadanie 0. 
Które   z   poniższych   schorzeń   stanowi   przeciwwskazanie   do  
tokolizy? 

A.  niewydolność nerek, 
B.  niedoczynność tarczycy, 
C. niedokrwistość, 
D.  cholestaza wewnątrzwątrobowa. 

 
Zadanie 0. 
Jakie  zagrożenia  mogą  wystąpić  w   czasie  porodu  przy  dystocji 
szyjki? 

A.  pęknięcie pochwy, 
B. oddzielenie łożyska, 
C. pęknięcie mięśnia macicy, 
D. osłabienie czynności skurczowej macicy. 



 
 
 
 

Zadanie 0. 
Wielowodzie NIE może być przyczyną: 

A. pierwotnego osłabienia czynności skurczowej, 
przodowania pępowiny lub części drobnych, 

B. atrezji przełyku i dwunastnicy płodu, wodogłowia, 
C. krwotoku poporodowego, porodu przedłużonego, 
D. nieprawidłowego wstawiania się części przodującej do  

wchodu miednicy, zaburzeń w  oddzielaniu się łożyska. 
 

Zadanie 0. 
Która z niżej wymienionych sprzężnych ma rzeczywisty wpływ na 
pomyślny przebieg porodu drogami natury? 

A.  sprzężna przekątna,  
B. sprzężna zewnętrzna, 
C. sprzężna anatomiczna, 
D. sprzężna położnicza. 

 
Zadanie 0. 
Podczas pielęgnacji gojącego się naciętego krocza należy 
unikać: 

A.  zimnych okładów, 
B. naparu z arniki do podmywania,  
C. płukania rany 10% NaCl, 
D. nasiadówek. 

 
Zadanie 0. 
Rodzącą z II˚ niewydolności krążenia wg NYHA, w II-gim okresie 
porodu należy ułożyć w pozycji: 

A.  leżącej na wznak, 
B.  leżącej na lewym boku, 
C.  półsiedzącej na wznak, 
D.  półsiedzącej na lewym boku. 

 
Zadanie 0. 
Ile  krwi  traci  kobieta  podczas  fizjologicznego  oddzielania  się 
łożyska? 

A.  do 100 ml, 
B. 100-200 ml,  
C. 200-300 ml,  
D. więcej niż 300 ml. 



 
 

Zadanie 0. 
U  noworodków matek chorych na cukrzycę najczęściej występują 
wady: 

A.  ośrodkowego układu nerwowego, 
B. sercowo-naczyniowe, 
C. nerek, 
D.  układu nerwowego, sercowo-naczyniowego, nerek, przewodu 

pokarmowego. 
 

Zadanie 0. 
Żółto-pomarańczowe zabarwienie płynu owodniowego, ma miejsce w 
sytuacji: 

A. niedotlenienia płodu, 
B. hemolizy krwinek u płodu, 
C. wewnątrzmacicznej śmierci płodu, 
D. rozpoczynającego się porodu przedwczesnego. 

 
Zadanie 0. 
Nadmierna czynność skurczowa macicy z podwyższonym napięciem 
podstawowym jest niebezpieczna dla matki, ponieważ: 

A. przedłuża poród, 
B. grozi pęknięciem macicy, 
C. grozi wzrostem ciśnienia tętniczego krwi, 
D. grozi odklejeniem siatkówki oka. 

 
Zadanie 0. 
Jak  często  należy  osłuchiwać  czynność  serca  płodu  w   II-gim 
okresie porodu? 

A.  co 10 minut, 
B.  co 15 minut,  
C.  co 2  skurcze, 
D. po każdym skurczu. 

 
Zadanie 0. 
W  przypadku niedowładu macicy jest ona: 

A.  duża i miękka, 
B.  duża i twarda,  
C. mała i miękka,  
D.  mała i twarda.  

 
Zadanie 0. 
Akceleracje  niezależne  od  skurczów  macicy,  podczas  porodu, 
najczęściej występują w związku z: 

A.  krwawieniem z dróg rodnych, 
B. odpływaniem płynu owodniowego, 
C. owinięciem się pępowiny wokół płodu, 
D.  ruchami płodu. 



 
 
 
 

Zadanie 0. 
W  porodzie miednicowym najkorzystniej jest: 

A.  przebić pęcherz płodowy zaraz na początku porodu, 
B. przebić pęcherz płodowy przy rozwarciu ujścia na 5 cm, 
C. przebić pęcherz płodowy przy rozwarciu ujścia na 8 cm, 
D. utrzymać pęcherz płodowy do pełnego rozwarcia. 

 
Zadanie 0. 
W  którym  dniu  połogu  fizjologicznego  położna  NIE  powinna  już 
wybadać dna macicy u położnicy? 

A.  w 5 dniu połogu, 
B. w  10 dniu połogu, 
C. po 2 tygodniach, 
D. po 3 tygodniach. 

 
Zadanie 0. 
Relaktacja jest to: 

A.  wzniecenie procesu wydzielania mleka, 
B. przywrócenie funkcji gruczołów piersiowych, 
C. zaprzestanie funkcji gruczołów piersiowych, 
D. proces produkcji mleka. 

 
Zadanie 0. 
Podstawowe   leczenie   nasilającej   się   żółtaczki   fizjologicznej, 
polega na: 

A.  przetoczeniu 5% glukozy, 
B. podaniu leków wiążących bilirubinę, 
C. zastosowaniu fototerapii, 
D. wymiennej transfuzji krwi. 

 
Zadanie 0. 
U   kobiety  z  Rh  (-)  podczas  kolejnej  ciąży  przeciwciała  anty-D 
przechodząc przez łożysko do układu krążenia płodu powodują: 

A.  powstanie typowych postaci krwinek czerwonych, 
B. uszkodzenie układu białokrwinkowego, 
C. uszkodzenie błon komórkowych erytrocytów, 
D. zaburzenia procesu krzepnięcia.  

 
Zadanie 0. 
Gdy matka nie może pozostać w  oddziale, najlepiej aby noworodek 
był karmiony: 

A.  pokarmem z banku mleka, 
B.  odciągniętym pokarmem matki, 
C. mieszanką, 
D.  przegotowanym pokarmem kobiecym. 



 
 

Zadanie 0. 
Które z ułożeń dziecka jest NIEPRAWIDŁOWE podczas karmienia 
piersią: 

A.  całe ciało zwrócone do matki (brzuch do brzucha), 
B. kręgosłup dziecka jest wyprostowany, głowa nie zgina 

się ani do przodu ani do tyłu, 
C. główka dziecka odwraca się na bok do piersi matki, 
D.  głowa dziecka znajduje się na wysokości  piersi, usta 

naprzeciwko brodawki. 
 

Zadanie 0. 
Fizjologiczny spadek masy ciała noworodka, to ubytek: 

A.  do 5 % masy urodzeniowej, 
B.  6-10 %  masy urodzeniowej, 
C.  11-15 %  masy urodzeniowej, 
D.  powyżej 15 %. 

 
Zadanie 0. 
Szyjka macicy w  czasie owulacji jest: 

A.  miękka z zamkniętym ujściem, 
B. twarda z ujściem stopniowo rozwierającym się, 
C. miękka z ujściem stopniowo rozwierającym się, 
D. twarda z zamkniętym ujściem. 

 
Zadanie 0. 
Zakażenie połogowe endogenne spowodowane jest przez: 

A.  duże krwawienie, 
B. znaczne osłabienie organizmu, 
C. bakterie   saprofityczne   znajdujące   się   w    przedsionku 

pochwy, 
D.  drobnoustroje    znajdujące   się   na    rękawiczkach   lub 

narzędziach. 
 

Zadanie 0. 
Do zaburzeń występujących u noworodków płci żeńskiej 
spowodowanych działaniem hormonów matki, zalicza się: 

A.  krwawienie z pochwy, 
B. wzrost temperatury, 
C. żółtaczkę fizjologiczną, 
D. fizjologiczny spadek masy ciała. 



 
 

Zadanie 0. 
Obserwowane w  pierwszym tygodniu połogu zmniejszenie masy ciała 
kobiety spowodowane jest przede wszystkim: 

A.  wzmożoną potliwością skóry, 
B. karmieniem piersią, 
C. zwiększoną diurezą, 
D. niedostatkiem wody w pożywieniu. 

 
Zadanie 0. 
Wręczając  matce  Książeczkę  Zdrowia  Dziecka  należy  podkreślić, 
że jest to dokument, który należy przechowywać do: 

A.  końca 1 roku życia dziecka, 
B. 7 roku życia dziecka, 
C. 14 roku życia dziecka, 
D. 18 roku życia dziecka. 

 
Zadanie 0. 
W  oddziałach położniczych obowiązuje sprzątanie: 

A.  z użyciem odkurzacza cicho działającego, 
B. z użyciem cicho działającej froterki, 
C.  tzw. na sucho, tj. zamiatanie szczotką,  
D. tzw. na mokro, tj. z użyciem płynów dezynfekcyjnych. 

 
Zadanie 0. 
Celem tzw. minimalnego żywienia troficznego noworodka jest: 

A.  odżywianie komórek błony śluzowej żołądka i jelit, 
B. zachowanie odruchu połykania, 
C. dostarczenie organizmowi dziecka składników odżywczych, 
D. nauczenie wcześniaka odruchu ssania. 

 
Zadanie 0. 
Mówiąc o mieszankach należy podkreślić, że jest to pokarm: 

A. taki sam dobry, jak pokarm matki,  
B. lepszy od pokarmu matki,  
C. gorszy od pokarmu matki,  
D. najlepszy z możliwych. 

 
Zadanie 0. 
W  okresie płodności temperatura ciała kobiety: 

A.  obniża się o 1˚C, 
B.  podnosi się o 1˚C, 
C.  obniża się o kilka dziesiętnych stopnia (˚C), 
D.  podnosi się o kilka dziesiętnych stopnia (˚C). 



 
 

Zadanie 0. 
Wsparcie psychiczne położnicy w tzw. smutku poporodowym ("baby 
blues") powinno m.in. polegać na: 

A. maksymalnym włączeniu się w czynności pielęgnacyjne 
przy dziecku, 

B. uświadomieniu położnicy zadań stojących przed matką, 
C.  zachęceniu do  skrupulatnej obserwacji  swojego stanu 

emocjonalnego, 
D.  uświadomieniu położnicy reakcji na zmiany hormonalne 

zachodzące w organizmie. 
 

Zadanie 0. 
Fazę poowulacyjną charakteryzuje: 

A.  niskie stężenie progesteronu a estrogeny na  poziomie 
fazy estrogenowej, 

B. wysokie stężenie progesteronu i estrogenów, 
C. niskie steżenie progesteronu i estrogenów, 
D. wysokie stężenie progesteronu a  estrogeny na poziomie 

niższym, niż przed jajeczkowaniem. 
 

Zadanie 0. 
Jaki rodzaj drgawek występuje podczas napadu rzucawki? 

A.  drgawki kloniczne, 
B. drgawki kloniczno-toniczne, 
C. drgawki toniczne, 
D. drgawki toniczno-kloniczne. 

 
Zadanie 0. 
W    diagnostyce   fenyloketonurii   po   nakłuciu   pięty   noworodka 
kropla krwi jest pobierana na: 

A.  pasek testowy, 
B. szkiełko podstawowe do rozmazu, 
C. kawałek zwykłej bibułki, 
D. sześć oznaczonych punktów bibułki z kodem paskowym. 

 
Zadanie 0. 
Ocena na 8 punktów wg skali Apgar oznacza noworodka: 

A.  w bardzo dobrym stanie bez żadnych nieprawidłowości, 
B.  dobrze rokującego, wymagającego obserwacji, 
C.  wymagającego leczenia i wnikliwej obserwacji, 
D.  źle rokującego wymagającego pobytu na oddziale IOM. 



 
 

Zadanie 0. 
U  kobiet  rodzących  w  pozycji  pionowej  bardzo  rzadko  nacinane 
jest krocze, ponieważ: 

A. mięśnie krocza samoistnie rozciągają się, 
B. zwiększa się napięcie mięśni krocza, 
C. zwiększa się czynność skurczowa macicy, 
D. zmniejsza się ukrwienie tkanek krocza. 

 
Zadanie 0. 
Którą  z   niżej  podanych  witamin  trzeba  podawać  niemowlęciu 
karmionemu wyłącznie piersią? 

A.  Witaminę E, 
B. Witaminę B, 
C. Witaminę C, 
D. Witaminę D. 

 
Zadanie 0. 
Kiedy położnica NIE może wykonywać ćwiczeń mięśni krocza? 

A. po cięciu cesarskim, 
B. po rozległym nacięciu krocza, 
C. po porodzie bliźniaczym, 
D. żadne z powyższych. 

 
Zadanie 0. 
Żółtaczka   występująca   w    2-3   dobie   życia   noworodka   jest 
najczęściej spowodowana: 

A.  okołoporodowym urazem narządów miąższowych, 
B. fizjologicznym rozpadem nadmiaru bilirubiny, 
C. chorobą wątroby i trzustki, 
D. niedrożnością przewodów żółciowych. 

 
Zadanie 0. 
Bezwzględny zakaz karmienia piersią ma miejsce w  sytuacji: 

A. rozszczepu podniebienia, 
B. ospy wietrznej, 
C. galaktozemii, 
D. zapalenia oskrzeli. 

 
Zadanie 0. 
Podczas karmienia naturalnego matka powinna podtrzymywać pierś, 
układając dłoń w  kształcie: 

A.  literki "o", 
B. literki "u", 
C. chwytem papierosowym ">", 
D. nie ma  to znaczenia. 



 
 

Zadanie 0. 
Najczęstszą   przyczyną   odmiedniczkowego   zapalenia   nerek   w  
okresie ciąży jest zakażenie: 

A.  wirusem opryszczki, 
B. bakterią gronkowcową, 
C. pałeczką okrężnicy, 
D. pałeczką jadu kiełbasianego. 

 
Zadanie 0. 
Kiedy najczęściej następuje nawał mleczny? 

A.  w drugiej dobie połogu, 
B. w  3-5 dobie połogu, 
C. w  8-10 dobie połogu, 
D. pod koniec 2 tygodnia połogu. 

 
Zadanie 0. 
Czym się charakteryzuje i kiedy występuje odczyn poszczepienny 
po szczepieniu BCG? 

A. po 4 godzinach złe samopoczucie, ból  i obrzęk w  miejscu 
wkłucia, 

B. po 2-3 tygodniach naciek, owrzodzenie, strup, blizna, 
C. w drugiej dobie podwyższona temperatura,  

zaczerwienienie w  miejscu szczepienia, 
D. w  miejscu wkłucia w  pierwszej dobie po szczepieniu 

pęcherzyk białawy z  ropną krostą na powierzchni. 
 

Zadanie 0. 
W  jakim terminie podaje się kobiecie immunoglobulinę, jeśli po 
porodzie u noworodka stwierdzono Rh(+), a matka ma Rh(-)? 

A.  do 72 godzin po porodzie, 
B. do 86 godzin po porodzie, 
C. do 92 godzin po porodzie, 
D. do 7 dób po porodzie. 

 
Zadanie 0. 
Występujące  w   pierwszych  12  godzinach  po  porodzie  silne   i 
skoordynowane skurcze macicy mają na celu: 

A.  zamknięcie naczyń miejsca łożyskowego, 
B. wydalenie resztek łożyska, 
C. wydalenie resztek błon płodowych, 
D. złuszczenie doczesnej. 



 
 

Zadanie 0. 
Fizykalną metodą hamowania laktacji są/jest? 

A.  ciepłe okłady, 
B. zimne okłady, 
C. naświetlanie lampą sollux, 
D.  masaż piersi. 

 
Zadanie 0. 
Barierą w  komunikacji interpersonalnej NIE jest: 

A. doradzanie, 
B. argumentowanie, 
C. zadawanie pytań otwartych i zamkniętych, 
D. orzekanie. 

 
Zadanie 0. 
Konflikt interpersonalny między pacjentami ma  miejsce gdy: 

A. jeden pacjent spotyka się z drugim, 
B. kilku pacjentów próbuje się porozumieć, 
C. pacjent działa wbrew swym własnym interesom, 
D. pacjent   utrudnia   postępowanie   i   działanie   drugiemu 

pacjentowi. 
 

Zadanie 0. 
Zadaniem kształcenia jako procesu zamierzonego, przebiegającego 
w  sposób planowy i systematyczny, jest: 

A.  tworzenie różnorodnych systemów wychowania, 
B. zmienianie, przekształcanie człowieka, tworzenie  jego 

osobowości i charakteru, 
C. ustalanie systemów motywujących człowieka do  uczenia 

się, 
D. utrzymanie sztywnego, programu wymagającego 

"wyczerpania" zaplanowanych tematów. 
 

Zadanie 0. 
Taksonomia celów kształcenia zawiera dziedzinę: 

A.  poznawczą, psychomotoryczną, 
B. afektywną, poznawczą, psychomotoryczną, 
C. afektywną, poznawczą, 
D. psychomotoryczną, afektywną. 



 
 

Zadanie 0. 
Proces społeczny, w  którym masowe ruchy ludności zmieniają 
okresowo czy też na stałe dotychczasowe miejsce zamieszkania, 
to: 

A. industrializacja, 
B. urbanizacja, 
C. migracja, 
D.  żadne z powyższych. 

 
Zadanie 0. 
Zjawisko   izolacji   mechanicznej   jest   jedną ze   społecznych 
konsekwencji choroby i jest powodowane: 

A. piętnem nakładanym na człowieka przez środowisko, 
B. barierami architektonicznymi, 
C. czynnikami psychospołecznymi, 
D. świadomym wycofywaniem się człowieka chorego z życia 

społecznego. 
 

Zadanie 0. 
Czy   substancje   pochodzące   z    ciała   ludzkiego,  stwarzające 
możliwość identyfikacji danych, powinny być chronione? 

A.  nie ma takich przepisów, 
B. tak, podlegają ścisłej ochronie,  
C. decyzję podejmuje personel medyczny, 
D. zależy od regulaminu wewnętrznego placówki. 

 
Zadanie 0. 
Pacjent poprosił  pielęgniarkę o  podanie tabletki Paracetamolum. 
Pielęgniarka poda lek, ponieważ: 

A.  powinna uwolnić pacjenta od bólu, 
B. powinna spełnić prośbę pacjenta, 
C. może samodzielnie podać ten lek, 
D. lekarz na prośbę pacjenta wielokrotnie zlecał ten lek. 

 
Zadanie 0. 
Który  z wymienionych powodów przekonuje  o rosnącej potrzebie 
elastyczności w  zarządzaniu zasobami ludzkimi? 

A.  zwiększona podaż pracowników na rynku pracy, 
B.  zmniejszona podaż pracowników na rynku pracy, 
C.  narastające wyspecjalizowanie instytucji, 
D. konkurencyjność. 



 
 

Zadanie 0. 
Dla firmy nastawionej na jakość, NIE jest/są charakterystyczne: 

A. zarządzanie procesem jakości, 
B. wysokie wydatki na szkolenie, 
C. niskie wydatki na szkolenie, 
D. traktowanie jakości, produktywności i obniżania kosztów 

jako  elementów  nierozłącznych  i  stałe  dążenie  do  ich 
optymalizacji. 

 
Zadanie 0. 
Analiza SWOT składa się z pytań strategicznych takich jak: 

A. mocne strony, konkurencja, popyt, pozycja rynkowa, 
B. mocne strony, słabe strony, szanse, zagrożenia, 
C. konkurencja, rynek, koszty, ocena zysku, 
D. zagrożenia   konkurencji, pozycja   rynkowa,  szansa   na 

rynku, ocena zysku. 
 

Zadanie 0. 
Nawet  dobrze  przygotowany  plan  działania  w   organizacji  NIE 
powiedzie się, jeżeli nie jest wykonywany przez: 

A.  ludzi zdolnych do jego implementacji, 
B. osoby motywowane, 
C. osoby dobrze przeszkolone, 
D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

 
Zadanie 0. 
Który z poniższych zapisów jest prawidłowy? 

A. miesięczny zasiłek macierzyński wynosi 100% 
wynagrodzenia i jest finansowany z Funduszu Ubezpieczeń 
Społecznych, 

B. miesięczny zasiłek macierzyński wynosi 100% 
wynagrodzenia i jest finansowany z Funduszu Ubezpieczeń 
Zdrowotnych, 

C. miesięczny zasiłek macierzyński wynosi 80% 
wynagrodzenia i jest finansowany z Funduszu Ubezpieczeń 
Społecznych, 

D. miesięczny zasiłek macierzyński wynosi 100% 
wynagrodzenia i jest finansowany z  Funduszu Socjalnego 
Pracodawcy. 

 
Zadanie 0. 
Palenie tytoniu, s iedzący tryb życia,  otyłość, zbyt duże 
napięcie psychiczne zalicza się do mierników zdrowia: 

A.  negatywnych, 
B. pozytywnych, 
C. narażenia (ryzyka), 
D. odpowiedzi A i C prawidłowe. 



 
 
 
 

Zadanie 0. 
Zdrowie wg WHO, to: 

A.  całkowity brak choroby, 
B. brak choroby i niepełnosprawności,  
C. dobra forma fizyczna i psychiczna, 
D. nie   tylko   całkowity   brak   choroby,  czy   kalectwa   ale 

także s tan  pełnego, fizycznego, umysłowego i 
społecznego dobrostanu. 

 
Zadanie 0. 
W  przebiegu bakteryjnego zapalenia pochwy upławy są: 

A.  szare lub białe, lepkie, grudkowate, obfite, nie 
cuchnące,  

B. zielonkawe, bardzo gęste, skąpe, cuchnące, 
C. żółte, bardzo gęste, jednorodne, obfite,nie cuchnące, 
D. szare lub białe, wodniste, jednorodne, skąpe, cuchnące. 

 
Zadanie 0. 
Przeciwmiażdżycowo działa cholesterol: 

A.  frakcji HDL, 
B. frakcji LDL, 
C.  VLDL, 
D. całkowity. 

 
Zadanie 0. 
Zapalenie ucha środkowego możemy rozpoznać, gdy reakcję bólową 
wywoła: 

A.  ucisk na przeciwskrawek małżowiny, 
B. ucisk za małżowiną, 
C. poruszanie małżowiną, 
D. próba Webera. 

 
Zadanie 0. 
Przyczyną obrzęków uogólnionych może/mogą być: 

A.  niewydolność serca, 
B.  niedobór białka w  pożywieniu, 
C.  niedobór witamin B1 i K, 
D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 



 
 

Zadanie 0. 
D o  lekarza rodzinnego zgłosiła się pacjentka,  która wybadała  u  
siebie guzek w  prawej piersi.  Badaniu należy poddać przede 
wszystkim węzły chłonne: 

A.  pachowe i nadobojczykowe, 
B. położone w mięśniu piersiowym i nadobojczykowe, 
C. pachowe i położone w  mięśniu piersiowym, 
D. pachowe i szyjne. 

 
Zadanie 0. 
W  przypadku choroby Gravesa-Basedowa można zaobserwować: 

A. rzadkie mruganie,  
B. nienadążanie powieki  górnej  za  ruchem  gałki  ocznej  w  

dół, 
C.  nienadążanie  gałki  ocznej  za  powieką,  przy skierowaniu 

spojrzenia w  górę, 
D. wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

 
Zadanie 0. 
Prawidłowo  wykonany  pomiar  obwodu  głowy  dziecka  powinien 
obejmować obwód głowy zmierzony na wysokości: 

A.  ciemienia przedniego i guzowatości potylicznej, 
B. łuków brwiowych i guzowatości potylicznej, 
C. małżowin usznych i guzowatości potylicznej, 
D. guzów czołowych i guzowatości potylicznej. 

 
Zadanie 0. 
Wskaż twierdzenie FAŁSZYWE. Wywiad rodzinny: 

A. jest   niezbędny   do   uzyskania   pełnego   obrazu   stanu 
zdrowia pacjenta, 

B. służy do pozyskiwania informacji od rodziny chorego, 
C. jest przeprowadzany w  celu określenia ryzyka chorób 

genetycznych, 
D. służy do wyłonienia nosicieli nieprawidłowych genów. 

 
Zadanie 0. 
Wskaż prawidłowe stężenie cholesterolu całkowitego w  surowicy 
krwi: 

A.  ok. 90 mg%, 
B. ok. 190 mg%, 
C. ok. 290 mg%, 
D. ok. 390 mg%. 



 
 

Zadanie 0. 
Do przychodni zgłosiła  się  matka  z niemowlęciem.  W  wywiadzie 
informuje, że dziecko regularnie wymiotuje po jedzeniu, 
chudnie,  nie  rozwija  się  prawidłowo.  Przez  powłoki  widoczny 
jest uwypuklony żołądek. Prawdopodobną przyczyną dolegliwości 
jest: 

A.  zapalenie śluzówki żołądka, 
B. zarzucanie żółci z  dwunastnicy do żołądka, 
C. niewydolność wpustu, 
D. zwężenie odźwiernika. 

 
Zadanie 0. 
Spirometria jest badaniam dodatkowym wykorzystywanym 
najczęściej w  diagnostyce: 

A.  gruźlicy, 
B. astmy oskrzelowej, 
C.  zapalenia płuc,  
D. odmy opłucnowej. 

 
Zadanie 0. 
Glukozuria pojawia się zwykle przy glikemii powyżej: 

A.  80 mg%, 
B. 100 mg%, 
C. 180 mg%, 
D. 280 mg%. 

 
Zadanie 0. 
Objaw Blumberga (objaw otrzewnowy) charakteryzuje się: 

A. zatrzymywaniem  wdechu  podczas  obmacywania  prawego 
górnego kwadrantu brzucha, 

B. bolesnością podczas ostukiwania okolicy lędźwiowej, 
C. bolesnością podczas wstrząsania okolicy podżebrza 

prawego, 
D. występowaniem   bólu   podczas   szybkiego   cofania   ręki 

uciskającej brzuch. 
 

Zadanie 0. 
Znajdź twierdzenie FAŁSZYWE. Ketonuria może wystąpić: 

A.  w cukrzycy, 
B.  podczas głodzenia się, 
C.  podczas uporczywych wymiotów, 
D. podczas menstruacji.  



 
 

 
Zadanie 0.  
Pacjentka podaje w wywiadzie bóle głowy, wymioty, 
światłowstręt, występuje podwyższona temperatura ciała, objawy 
oponowe są dodatnie, płyn mózgowo-rdzeniowy jest mętny. Opisany 
przypadek to prawdopodobnie zapalenie opon mózgowo-rdzeniowych 
o etiologii: 

A.  wirusowej, 
B. grzybiczej, 
C. limfocytarnej, 
D. bakteryjnej. 

 
Zadanie 0. 
Prowadząc wywiad z pacjentem podejrzewanym o  raka przełyku, 
należy zwrócić szczególną uwagę na zgłaszany przez niego objaw: 

A.  niechęci do pokarmów mięsnych, 
B. utrudnionego połykania pokarmów stałych (dysfagia), 
C. szybkiego bicia serca, pocenia się rąk i nóg, 
D. naprzemiennych biegunek i zaparć. 

 
Zadanie 0. 
Płytkie oddychanie, u osoby dorosłej, z częstością powyżej 20 
oddechów na minutę to: 

A. hyperpnoe, 
B. tachypnoe, 
C. bradypnoe, 
D. oddech Biota. 

 
Zadanie 0. 
Do szmerów patologicznych NIE zaliczamy: 

A.  pęcherzykowego, 
B. świstów, 
C. bronchofonii, 
D. trzeszczenia. 

 
Zadanie 0. 
Do zmian skórnych wtórnych, zaliczamy: 

A. grudkę, 
B.  strup, 
C. guzek, 
D. bąbel. 

 
Zadanie 0. 
Stridor sugeruje obecność: 

A.  guza w szczytach płuc, 
B.  dużej ilości wydzieliny w  drogach oddechowych, 
C.  skurczu naczyniowego, 
D.  ciała obcego w  górnych drogach oddechowych. 



 
 
 
 

Zadanie 0. 
Zapobieganie pooperacyjnemu zapaleniu żył głębokich polega na: 

A.  jak najdłuższym leżeniu po operacji, 
B. unieruchomieniu kończyn po operacji, 
C. pooperacyjnym podawaniu leków obniżających ciśnienie 

tętnicze krwi, 
D. jak najwcześniejszym uruchamianiu chorych po operacji. 

 
Zadanie 0. 
Warunkiem podstawowym i jednocześnie niezbędnym do wprowadzenia 
założeń Primary Nursing do praktyki jest/są: 

A.  pozytywne relacje międzyludzkie, 
B. teoretyczne przygotowania zawodowe pielęgniarki, 
C. samodzielność i odpowiedzialność pielęgniarki w 

pielęgnowaniu, 
D. zależność i pełna odpowiedzialność pielęgniarki w 

pielęgnowaniu. 
 

Zadanie 0. 
Proces pielęgnowania charakteryzuje się: 

A. całościowym podejściem do pielęgnowania i spontanicznym 
działaniem, 

B. celowością  i planowością postępowania oraz ciągłością  i 
dynamiką podejmowanych działań, 

C. planowością postępowania skierowanego na grupę 
pacjentów, 

D. ciągłością podejmowanych działań wcześniej 
skonsultowanych z prowadzącym lekarzem. 

 
Zadanie 0. 
Problem badawczy to: 

A.  przypuszczenie dotyczące zachodzących zjawisk, 
B .  pytanie,  na  które s zukamy odpowiedzi  n a  drodze  badań  

naukowych, 
C. pewna  kategoria  zjawisk,  których  wielkość  może   ulec 

zmianom, 
D.  pewne zmienne wskazujące na obecność faktów, zjawisk 

itp. 



 
 

Zadanie 0. 
Które z poniższych stwierdzeń jest prawdziwe? 

A. metoda jest pojęciem podrzędnym w  stosunku do techniki 
i nadrzędnym w  stosunku do narzędzia badawczego, 

B. technika jest pojęciem podrzędnym w  stosunku do metody 
i narzędzia badawczego, 

C. metoda jest pojęciem nadrzędnym w  stosunku to techniki 
i narzędzia badawczego, 

D. technika   jest   pojęciem   nadrzędnym   wobec   metody   i 
podrzędnym wobec narzędzia badawczego. 

 
Zadanie 0. 
Analiza dokumentacji jako metoda badawcza polega na: 

A.  sprawdzeniu danych osobowych poprzez rozmowę, 
B. sprawdzeniu danych osobowych poprzez spisanie danych z 

dowodu osobistego, 
C. sprawdzeniu danych osobowych z książeczki zdrowia, 
D. uporządkowaniu  i  interpretacji  zawartych  w   niej  treści 

pod  kątem  problemu  (celu)  badawczego  lub  hipotezy 
roboczej. 

 
Zadanie 0. 
Która z wymienionych cech to cecha jakościowa? 

A.  liczba dzieci w rodzinie, 
B.  kolor oczu, 
C. wzrost, 
D. temperatura. 

 
Zadanie 0. 
Folderem w systemie Windows nazywamy: 

A. obrazek zapisany na dysku twardym, 
B.  miejsce  na   dysku  do   zapisywania  p l ików  lub  innych 

folderów, 
C. część systemu operacyjnego, 
D. urządzenie wejściowe komputera. 

 
Zadanie 0. 
Modalna jest to: 

A. średnia arytmetyczna, 
B. środkowa w  szeregu uporządkowanym, 
C. wartość najczęściej występująca, 
D. średnia geometryczna. 



 
 
    Zadanie 0.  

   LAN, to: 
  A. jeden z protokołów połączeniowych, 

B. arkusz kalkulacyjny, 
C. język programowania, 
D. rodzaj sieci komputerowej.  

 
   



 


